

Cicibani zbirajo papir

Cas, v katerem živijo naši cicibani, postavlja tudi prednje številne varčevalne naloge, s katerimi se seznanjajo že v vrtcu in seveda tudi doma.

Tovarišice jim na preprosto način razložijo, da je potrebno redno zapirati vodo, ugašati luči, kadar zapustimo prostor; skrbeti za garderobo in tako dalje. Tudi v domačem okolju slišijo besedo varčevanje in nemara jo bodo v prihodnje slišali še pogosteje. Marsičemu se bo še potrebno odpovedati. Seveda odpovedovanje lahko tudi omilimo s tem, da sami, s svojim delom pridobimo denar.

Le kako? bi vprašal kdo, ki je za hipec odmisli, da v vrtcu otroci počno še tisoč drugih reči, ne le da jih tovarišice devet do enajst ur dnevno varujejo.

Ena izmed varčevalnih akcij starejše skupine je tudi zbiranje starega papirja. Otroci prineseni papir odlagajo na za to določeno mesto v garderobi. Ko je kup že dovolj velik, ga hišnik za vsako skupino posebej steha in odpelje na odpad. Denar dobi skupina še isti dan. Tako prisluzni denar otroci zbirajo vse šolsko leto in potem smiselno porabijo. Za kaj ga bodo porabili, se odločijo že pred pričetkom akcije, saj je za otroka le ob poznavanju cilja dela le-ta motivirano.

Včasih se zgodi, da je med prinesenim papirjem tudi barvna revija. Ta je dragocen material, iz katerega vzgojiteljica skupaj z otroci izdelava lepjenko v tehniki kolaž ali mozaik. Otroci in prek njih tudi starši spoznajo, da ni nujno, da barvni papir kupimo, če želimo sestaviti barvno lepjenko. Takšna, izrazna in sestavljena iz revijalnih listov, je še lepša, še mikavnejša in vrh vsega zastoj.

V letošnjem šolskem letu so samo tri skupine starejših otrok VVE Parmska in VVO Otona Župančiča zbrale čez tristo kilogramov papirja. Vsota denarja, zbranega z lastnim delom cicibanov, bo do konca šolskega leta že tolikšna, da staršem ne bo potrebno seči v žep, če si bodo otroci zaželeli končni izlet ali prijeten piknik v naravi.

Pa ne le to. Ob lastnem delu in pozitivnih izkušnjah jim nekega dne ne bo potrebno postavljati parol: »Delu čast in oblast.«

ZVEZDANA RUPNIK

● STEKLE SO PRIPRAVE NA OBČINSKO PROSLAVO

Vse v znamenju miru in svobode

Odbor za organizacijo proslave občinskega praznika, ki so ga imenovali vsi trije zbori občinske skupščine na seji 20. decembra 1948 in mu predseduje Srečko Čož, se je 5. februarja sestel na prvi svoji seji.

Že kar na začetku so navzoči člani ugotovili, da so pred zelo odgovorno nalogo. Predvsem zato, ker jubilejno leto — 40 let v svobodi — terja še kvalitetnejšo proslavo od drugih let, seveda pa v še težjih razmerah glede razpo-

ložljivih sredstev. Vendar so kar zavihali rokave, upajoč, da jim bo še kdo priskočil s kakšno podarjeno delovno uro, kot v tistih lepjih časih naše graditve, ki sodijo v tetošnji jubilej.

Letošnja osrednja občinska

proslava, ki bo v kulturnem domu Španski borci 25. aprila ob 18. uri, bo posvečena 40-letnici zmage nad fašizmom pod geslom: 40 let v svobodi. V tem duhu bosta izvenela uvodni govor (govornik še ni izbran) in kulturni program. Slednjega naj bi izvedli mladi z ene od osnovnih šol in plesna skupina. Tako številni pevski zbori, gledališke

● VSEM ORGANIZATORJEM ZBIRANJA STAREGA PAPIRJA

Prevelika vnema bolj škodljiva kot koristna

Prispevek Zvezdane Rupnik o navajanju najmlajših na varčevanje in pri tem tudi na zbiranje starega papirja je prava priložnost, da organizatorje številnih akcij zbiranja starega papirja spomnimo in opozorimo tudi na drugo stran te medalje.

Po količini zbranega starega papirja na prebivalca in vrnjenega papirni industriji sodi Slovenija v sam svetovni vrh. Kako da ne, saj imamo številne organizirane akcije — od Rdečega križa, osnovnih šol, mladinskih organizacij, do najmlajših v vrtcih in seveda tudi nekaterih posameznikov. To je svetla stran medalje. Temnejša stran pa je prevelika vnema in tekmovalni duh, kdo bo več zbral, kdo se bo bolj izkazal in več zaslužil.

Zato za vse številne zbiralne akcije starega papirja zmanjkujeta, pravkar prineseni časopisi v nabiralnikih pa se kar ponujajo. Zlasti v zbiralnih akcijah osnovnošolcev za končne izlete ugotavljamo številne kraje časopisov, zlasti Naše skupnosti, ki jo prejme vsako gospodinjstvo in je zatorej ob določenih dneh največ. Kot drugi časopisi, smo imeli tudi mi primere, ko so nam organizirane skupine ukradel k raznašalcu pripeljane cele svežnje

Naše skupnosti. Kot vse druge kraje: začne se pri enem izvodu iz nabiralnika, konča pri svežnjih z več tisoč izvodi. Kakšna škoda in sitnosti so s tem, ni treba omenjati. Krajanji so se pritoževali, da Naše skupnosti niso prejeli, mi pa nimamo tako število nadomestnih izvodov, da bi krajo nadomestili. In koliko dela je vložena v vsako številko časopisa. Prav za to želim opozoriti prizadevne vzgojitelje najmlajših v vrtcih, pa tudi one v osnovnih šolah, da bi cicibanom in pionirjem privzgojili odnos do časopisa, da ti ne bi v njem videli le najlažjo možnost za zaslužek, temveč in predvsem okno v svet, skoz katerega se med seboj pogovarjajo ljudje vsega sveta.

Časopis je tudi izdelek delovnih ljudi, v katerega je vloženo ogromno dela, znanja in sredstev zato, da ga ljudje berejo in se medsebojno enakovredno pogovarjajo. Kdor časopis bere, je v boljšem položaju od onega, ki časopisa ne bere. Zato je časopis vrednota razvitega sveta in v takem svetu človekov spremljevalec od prvih razredov osnovne šole pa vse do konca življenja.

Odpadni papir postane šele, ko ga človek prebere. Tedaj pa ga je treba pobrati in vrniti papirni industriji kot surovino. Moderen človek ima danes dve dolžnosti do časopisa: prvo, da ga prebere, in drugo, da ga potem vrne industriji.

Mislím, da moramo našo mladino vzgajati za obe dolžnosti.

S. G.



Za pošten zaslužek je treba trdo delati (Foto: Dušan G.)

Škrati so pa res škrati

Pogosto se bralcem in avtorjem opravičujemo, da nam je tiskarski škrat tako in tako ponagajal. No, škratje pa niso le v tiskarstvu — povsod, kjer delamo, so. Tudi na TV in v radiu so in vse kaže, da so pri radiu še najbolj duhoviti — vsaj po temle primeru iz ene od vzhodnih dežel sodeč:

V juranji oddaji radia Erevan je napovedovalec prebral vest: »Danes je naš somešan Boris Leonidovič, strojni inženir, na državni loteriji zadel vozilo lada. Inž. Leonidoviču čestitamo.« Naslednji dan je v isti oddaji napo-

vedovalec sporočil: »V včerajšnji oddaji smo pomotoma objavili vest (ki je v osnovi točna), da je strojni inženir Boris Leonidovič na loteriji zadel lada. Ne gre za Borisa Leonidoviča, temveč za Leonida Borisoviča, ne gre za strojnega inženirja, temveč za duhovnika, ne gre za državno loterijo, temveč za železniško postajo in, žal, ni dobil lade, temveč je izgubil kolo, to je, ukradli so mu ga. Poslušalcem se opravičujemo.«



Ustanovitelj in izdajatelj je občinska konferenca Socialistične zveze delovnega ljudstva Ljubljana Moste-Polje. Predsednik izdajateljskega sveta je Marija Fedran, podpredsednik pa Milan Pritekelj.

Glasilo urejajo: Slavko Gerlica (glavni, odgovorni in tehnični urednik), Jelka Hrženjak, Darja Juvan, Janko Kramžar, Marija Lukežič, Franc Mandeljc, Cveto Pavlin, Janez Ribnikar, Marko Roth in Mile Stimec. Izhaja štiriinajstredno v 24.000 izvodi. Rokopisov ne vračamo. Objavljene prispevke honoriramo po pravilniku, izplačujemo jih prek žiro računov ali blagajne uredništva. Izplačila zapadejo v 60 dneh po objavi.

Uredništvo in uprava: Ob Ljubljani 42, tel. 447-817, žiro račun pri SDK Ljubljana 50103-678-48022. OK SZDL Ljubljana Moste-Polje, Naša skupnost. Tisk: tiskarna Ljudska pravica v Ljubljani, Kopitarjeva 2. Časopis prejemajo vse družine v občini brezplačno na domove.

in druge kulturno umetniške skupine, ki delujejo v občini, ne bodo mogle sodelovati na občinski proslavi. To je razumljivo, saj odbor vztraja pri kratki proslavi, občinski skupin pa je preveč, da bi bil lahko to nekaj letni pregled ali prikaz njihove dejavnosti. Seveda pa bo v letošnjem jubilejnem letu za vsakogar dovolj priložnosti, da se izkaže. Na občinski proslavi bodo, tako kot druga leta, vročena tudi občinska priznanja in nagrade, srebrna priznanja OF in nagrade Inovator 85. Za prijetno in hkrati slavnostno razpoloženje pred proslavo pa bodo ob KD Španski

borci poskrbeli glasbeniki pihalnega orkestra Papirnice Vevče. Odbor za pripravo občinske proslave je torej že potegnil temeljno črto o njeni podobi, sedaj pa so svoje prav tako dolžni storiti vsi, ki bodo v delovnih organizacijah, krajevnih skupnostih in društvih s prireditvami počastili 40-letnico svobode in miru, praznik OF, prvi maj, praznik občine in osvoboditve Ljubljane. To zato, da bo zaradi strnjivosti naštetih praznikov mogoče prireditve uskladiti in o njih pravočasno seznaniti širšo javnost.

S. GERLICA

● Javna razprava o vrtičkarskem redu na območju ljubljanskih občin

Na pobudo KK SZDL vseh treh KS Štepanjsko naselje je bila v prostorih OŠ Karla Destovnika-Kajuha javna razprava o vrtičkarskem redu na območju ljubljanskih občin.

Do sedaj je vsaka občina s pomočjo LUZ po svoje urejala to problematiko. Zaradi vedno večjega interesa delavcev in krajanov, pa tudi zaradi potrebe po lastni gredici peteršilja, korenja, solate, fižola in drugih povrtnin pa je izvršni svet skupščine mesta Ljubljana izdal omenjeni osnutek.

V javni razpravi, ki ji je prisostvovalo šestdeset krajanov, smo izčrpno preučili osnutek in sprejeli nekaj pripomb. Na vsa naša vprašanja sta nam izčrpno takoj odgovorjali Nuša Tavčar-Marenk, samostojna svetovalka mesta Lj. za urbanizem in Milka Jurov, predstavnica oddelka za urbanizem naše občine.

Po razpravi je bil izvoljen iniciativni odbor bodočih vrtičkarjev, ki je imel takoj nato že svojo prvo sejo.

VILJEM KLEMENC

Naše okolje

Naša Ljubljana

V prvi letošnji številki Naše skupnosti smo začeli rubriko Naše okolje in v njej objavili prispevek Braneta Hribarja z naslovom Naša Ljubljana. Z očmi ribiča je Brane zavzeto spregovoril o tej naši skrivnostni reki, ki smo ji pred leti, razen ribičev, vsi obrnili hrbet, sedaj po zgrajeni ljubljanski kanalizaciji pa se vanjo spet vrača pravo življenje. Tedaj smo pomotoma zapisali, da je bila RD Vevče ustanovljena 1982. leta namesto prave letnice 1954. Opravičujemo se bralcem in ribičem in jih vabimo, da se s sprispevki še oglašajo.

V današnjem prispevku se spet vračamo k Ljubljani. Zakaj? Zato, ker je tudi naša reka, ker je z našimi kraji skoz vso našo zgodovino življenjsko povezana, ker je v nekaterih obdobjih razvoja pomenila velikansko prednost itd. Lahko bi še naštevati, zakaj vse smo dolžni, da to kraško lepoto ponovno vzljubimo, jo vnesemo v svoje življenje in jo varujemo tudi za naše zanamce.

Da bi jo bolje poznali, jo pogledimo od njenih daljnjih izvirov in videli bomo, da je Ljubljana naša najbolj zanimiva kraška reka.

Izviri Ljubljance so pod Snežnikom. Njen prvi izvir je potok Truhovica, ki kmalu ponikne pri Prezidu. Izvira zopet v Loški dolini v treh izviri: Veliki in Mali Obrh ter Bajer. Pod imenom Loški Obrh teče po Loškem polju in ponikne v jami Golobini pri Danah ter se prikaže na površini kot Vrh jezera na Cerkniskem polju. Pod imenom Stržen teče do požiralnika Velika Ponikva na Cerkniskem polju ali pa do ponikve. Rešeto in Vodonos. Izvira vnovič v Škocjanski dolini pri Rakeku in se imenuje Rak. Pod zemljo sta se pridružili še voda, ki odteka iz Cerkniskega jezera in Cerkniska Bistrice.

Na južni strani Javornikov je drugi izvir Ljubljance. Najprvo so to le majhni studenci, ki kmalu poniknejo, pri Knežaku pa prihaja na dan kot Pivka, ki ponikne v spodnjem rovu Postojnske jame. V Pivko se izlije še Nanošička. Pivka in Rak izvirata na Planinskem polju v izviri »Na malnih« in iz Malograjske jame. Ko se združita, dobita ime Unec. Na robu Malograjskega polja Unec ponikne v razpokah. Glavne ponikve so na koncu polja »Pod stenami«. Vnovič izvira na Vrhniku v Močilniku in Retovju kot Ljubljana.

MALI NAGRADNI PROMETNI KVIZ SPV

Pravilni odgovori prejšnjega kviza so: C, A, B. V uredništvo je do dogovorjenega roka prispelo 13 rešitev. Z zbranjem smo dobili zmagovalca, to je SLAVICA AČIMOVIČ, Beblerjev trg 4, Ljubljana. Nagrado lahko prejme na uredništvu Naše skupnosti.

NOVA VPRAŠANJA

- KAKO NAZNANI VOZNIK, KI NAMERAVA ZNATNO ZMANJŠATI HITROST, DRUGIM UDELEŽENCEM V PROMETU SVOJO NAMERO?
 - prizge luči za osvetljevanje ceste
 - nekajkrat zaporedoma pritisne na stopalko zavore
 - prizge levni smerni kazalec
- ALI LAHKO VOZNIK ZAPELJE Z VZVRATNO VOŽNJO ČEZ PREHOD CESTE ČEZ ŽELEZNIŠKO PROGO?
 - da
 - ni predpisano
 - ne
- ALI JE DOVOLJENO MOČNO DODAJATI PLIN MOTORJU, KADAR VOZILO NA MOTORNI POGON STOJI ALI SUNKOVITO SPELJATI Z MOČNIM DODAJANJEM PLINA?
 - ni dovoljeno
 - je dovoljeno izven naselja
 - dovoljeno le za osebnih avtomobile

Pravilni odgovor obkrožite in na dopisnici odpošljite na naslov: Uredništvo Naše skupnosti, Ob Ljubljani 42/II, najkasneje do 19. februarja 1985. Dobitnika nagradne ZRAČNE TLAČILKE bomo izžrebali in objavili v naslednji številki Naše skupnosti

1. vprašanje			2. vprašanje			3. vprašanje		
A	B	C	A	B	C	A	B	C



PAPIRNICA VEVCHE nudi v svoji PRODAJALNI TAPETE VSEH VRST in pestro izbiro:

- papirja v malih formatih A4 (ciklostil, ofset, xerox, opako, cyklomaster, bankpost)
- odpadni papir za zavijanje
- ročno izdelan papir
- pluta stenska in talna
- fotoposterji in fototapete
- samolepilne tapete
- zaključne letve, zaključni trakovi
- odstranjevalec tapet
- lepilo za tapete
- lepilo za pluto

odprto: od 8. do 20. ure sobota: od 7. do 13. ure
Prodajalna je ob končni postaji mestnega avtobusa št. 12